

**РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**  
**ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**  
**КОМИСИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ**

**ДОКЛАД**

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	853 - 11 - 7
Дата	08 / 05 2018 г.

**Относно:** Законопроект за ратифициране на Споразумението за услуги за подпомагане изпълнението на проекти между Министерството на околната среда и водите на Република България и Европейската банка за възстановяване и развитие, № 802-02-10, внесен от Министерски съвет на 20.04.2018 г.

На заседание, проведено на 03.05.2018 г., Комисията по околната среда и водите разгледа законопроект за ратифициране на Споразумението за услуги за подпомагане изпълнението на проекти между Министерството на околната среда и водите на Република България и Европейската банка за възстановяване и развитие, № 802-02-10, внесен от Министерски съвет на 20.04.2018 г.

На заседанието от Министерство на околната среда и водите присъстваха: министър Нено Димов; зам.министър Красимир Живков; Валерия Калчева-и.д. главен директор на Главна дирекция Оперативна програма Околна среда; Силвия Рангелова-директор „Координация по въпросите на ЕС и международно сътрудничество“; Деница Свиначова-началник отдел в същата дирекция и Лидия Колева-началник отдел „Връзки с обществеността и протокол“.

Законопроектът и мотивите за неговото внасяне бяха представени от министър Нено Димов и от г-жа Валерия Калчева.

Според представянето от страна на вносителите, с решение на Министерския съвет от 27.02.2018 г. е бил одобрен проекта на споразумението, като министърът на околната среда и водите е бил упълномощен да проведе преговорите и подпише Споразумението между Министерството на околната среда и водите (МОСВ) на Р България и Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР). То е подписано на 7 март 2018 г. в изпълнение на Меморандума за разбирателство между правителството на Р България и ЕБВР за партньорство и подкрепа при усвояване на Европейските структурни и инвестиционни фондове за периода 2014-2020 г. Целта на Споразумението е предоставяне на съдействие на МОСВ за актуализация на изготвената през 2014 г. предварителна оценка на финансови инструменти по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020 г.“ с оглед проучване на по-широк кръг от възможности за финансиране, включително преразглеждане на констатациите и заключенията на първоначално изготвената предварителна оценка на финансови инструменти по отношение на приоритетни оси 1 „Води“, 2 „Отпадъци“ и 5 „Подобряване качеството на атмосферния въздух“. Тя конкретизира и проблемите относно механизмите, наличието на ресурс в ОПОС по приоритетна ос 1 „Води“, необходимостта от помощ по споразумението за други механизми и видове подпомагане по приоритетна ос 2 „Отпадъци“ и 5 „Подобряване качеството на атмосферния въздух“.

Председателят на комисията, г-жа Ивелина Василева зададе въпрос относно фазата, в която се намират финансовите инструменти, които трябва да бъдат разработени и предложени от Фонда на фондовете в секторите „води“ и

”отпадъци“. В отговор от г-жа Калчева посочи, че по приоритетна ос „Води“ се работи активно съвместно с колеги от Фонда на фондовете, като се очаква приключване към края на май месец, сключване на финансово споразумение и превеждане на първия транш от 25% през юни-юли. Тя обърна внимание, че това се очаква да съвпадне и с обявяването на процедурата за изграждане на ВиК инфраструктурата, на която ще бъдат поканени четиринадесетте консолидирани ВиК оператори, т.е. целта е двата процеса да вървят успоредно. Относно приоритетна ос 2 „Отпадъци“, г-жа Калчева отбеляза, че гаранционният продукт не предизвиква интерес сред бизнеса, поради което се очаква като част от задачите по споразумението с ЕБВР да се предложат други механизми и по-атрактивни форми на подпомагане.

След проведеното обсъждане и гласуване, Комисията по околната среда водите предлага (с 18 гласа „за“, без „против“ и 1 ”въздържал се“) на Народното събрание да приеме на първо гласуване Законопроект за ратифициране на Споразумението за услуги за подпомагане изпълнението на проекти между Министерството на околната среда и водите на Република България и Европейската банка за възстановяване и развитие, № 802-02-10, внесен от Министерски съвет на 20.04.2018 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**  
**ИВЕЛИНА ВАСИЛЕВА**